

市妇幼保健院举办市民开放日活动 市民感慨 医护人员很辛苦



市民代表参观新生儿儿科。

本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者刘联实习生赵佳仪)“在市妇幼保健院建院30周年之际,我们希望市民走进来了解医院,了解我们医护人员,搭建起沟通和交流的桥梁。”12月3日下午,市妇幼保健院举行“奋进30载,拼搏妇幼人”30周年院庆系列之市民开放日活动。吸引了50多名市民报名参观。

在活动现场,市民与前来采访的媒体记者被分成3个小组,在志愿者的带领下分别参观了儿童心理科、儿童康复科、检验科、儿科、产前诊断中心、新生儿科、产一区、生殖医学中心,每一个科室的负责医师都对本科

室的基础设施及特色进行了介绍。在新生儿科,大家隔着玻璃看到医护人员正在为宝宝们治疗,十分用心。

该院护士长告诉记者,“新生儿科是保障新生儿宝宝健康的最后一道防线,我们会一直陪伴到他们出院。”她表示,在这些宝宝出院之后,他们也会持续地关注宝宝的健康,包括免费解答宝宝父母提出的问题等。

在参观过程中,市民王阿姨告诉记者,这次活动让她了解了医护人员的工作状态,深感医护人员非常辛苦。她印象最深的是在新生儿科里看到的婴儿,十分瘦弱,有的才

1000多克,全靠医生精心护理。

在市民开放日座谈会上,市民代表畅所欲言,纷纷提出自己的问题和建议。院方表示,今后将进一步规范医疗行为,提升医疗服务质量,多举办一些义诊惠民活动等。

该院相关负责人告诉记者,本次活动旨在深入贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,增加市民对医院各科室的了解,对医护人员的了解,构建和谐医患关系,全面推进医药卫生体制改革,搭建医院、家庭、社会三位一体的沟通桥梁。

福宁社区举办“社群联动”公益集市 让居民享受到“一站式”服务

本报讯(记者宋爱华)健康咨询、旧物捐赠、爱心义卖——11月30日,香洲区翠香街道福宁社区举办“社群联动公益集市”,在家门口为居民提供各种公益服务,吸引了数百名居民参与其中。

“我们这个公益集市是由社区党委与共建单位珠海市森林公安分局、珠海市农商银行柠溪支行、翠香各社区卫生服务站、心皓社会组织、尚美发社等联合举办的,链接了众多社会资源后,极大丰富了我们服务居民的内容和形式。”福宁社区有关负责人告诉记者。当天的公益集市在富柠街42号旁

的空地上开市,集市现场有12个摊位,分为政策宣传、爱心企业服务、居民义卖三个区域。森林公安分局的摊位吸引了很多小朋友,民警为孩子们讲解了保护森林及野生动植物的重要性。农商银行柠溪支行的工作人员则为居民讲解了如何识别假币、拒绝高利贷、非法集资等方面的知识。在社区摊位前,工作人员为居民派发了禁毒、消防安全、扫黄打非、卫生健康等宣传资料,工作人员为居民现场答疑解惑。翠香各卫生服务站的摊位前排起了长队,来自不同科室的医生志愿者为居民提供健

康咨询、血压检测等义诊服务。尚美发社的两名理发师傅则忙得不可开交,剪过发的居民都露出了满意的笑容。

在居民义卖区域,各式手工曲奇、手工盘栽植物、玩具、小饰品、书籍、丝巾、药油、日用品等琳琅满目,孩子们使出浑身解数,积极地向过往行人兜售自己的商品。捐赠旧物摊位也很受欢迎,有的居民现场了解到可以捐赠旧衣物,立刻赶回家里抱来了打包好的衣裳、毛毯等。据悉,本次公益集市共筹得200元爱心资金,收集到的约150件旧衣物将通过正规渠道捐赠给有需要的人。

市残联举办文化节活动巡回演出 演员载歌载舞展示自强不息风貌

本报讯(记者郑振华)“有人说失去眼睛世界就是黑暗的,但是我的世界充满光明……”3日晚,由市残联主办的“2019年庆祝国际残疾人日暨文化节活动巡回演出”在野狸岛举行,一群身残志坚的表演嘉宾闪亮登台,以饱满的热情、丰富的表现形式,表达了残疾人朋友对爱的渴望、对美的追求及平等参与社会活动的心愿,展示了残疾人朋友自强不息、奋发有为的精神风貌。

晚会汇集了萨克斯演奏、手语舞、小品、诗歌朗诵等多种表演形式。盲人黄剑华表演的萨克斯演奏《我和我的祖国》令人难忘,其优美动人的旋律、丝丝入扣的情感表达,展现了盲人朋友虽看不见光明,但仍积极向上的良好心态;手语舞蹈《妙手生花》由我市13名残疾人朋友共同演绎,丰富多变的舞蹈都是

通过手语完成的;古筝合奏《我和我的祖国》、笛子与葫芦丝重奏《竹楼情歌》、小品《作为》等节目依次上演,精彩纷呈。

演出最后,由香洲区残联选送的合唱《龙的传人》,将文艺晚会的气氛推向高潮。精彩的演出赢得了现场近百名残疾人朋友和社会爱心人士们的掌声。

据悉,本次文艺晚会为市残联开展的第九届珠海市残疾人文化节系列活动的收官之作。本届文化节期间开展了“学听跟”残疾人演讲比赛、“歌唱祖国·永远跟党走”康园中心合唱比赛、“壮丽70载·我和祖国共成长”主题征文以及残疾人文艺巡演等一系列残健融合、形式多样、健康有益的文化、艺术、娱乐活动,进一步丰富了我市残疾人的基本文化生活。



盲人演员演奏了《我和我的祖国》。
本报记者 赵梓 摄

关于珠海市附加补充医疗保险大爱无疆2020年度投保缴费的温馨提示

珠海市附加补充医疗保险“大爱无疆”项目是市政府主导的非营利性医疗保障项目。项目参保实行“三不除外”,即不排除老人、病人及已享受重大疾病待遇的患者。项目待遇主要包括超高额医疗费用补偿、恶性肿瘤自费项目补偿、住院医疗费用个人负担再补偿和重大疾病定额现金补偿四项责任。2019年实施以来项目参保人数已超过104万,实现了与基本医疗保险“一站式”联网结算,参保人可享受便捷的待遇支付服务。

为了做好“大爱无疆”项目2020年度投保缴费工作,温馨提示如下:

一、缴费标准和保障期间
缴费标准:190元/人/年(与2019年度一致)。
保障期间:2020年1月1日至2020年12月31日。

二、缴费方式
2019年度已经完成权益确认或自主办理投保申请的珠海市基本医疗保险参保人,将自动划扣2020年度保费。以下两类人群需进行相关操作才能完成投保缴费并享受待遇:

(一)2019年度通过医保个人账户划扣保费但未完成权益确认的参保人,需先完成权益确认,再扣缴保费。

需通过微信扫描下方二维码或微信关注“中国人寿股份珠海分公司服务号”微信公众号,按提示进入权益确认页面填写姓名和证件号码,完成权益确认操作。在2020年3月31日前完成权

益确认,视同为连续投保,从其医保个人账户直接扣缴保费。

(二)2019年未投保的参保人,需自行投保缴费。

可通过微信平台投保及线下投保等两种方式自愿办理,全年均可办理。具体如下:

(1)微信平台投保:关注“中国人寿股份珠海分公司服务号”并登录“大爱无疆”服务平台作“投保申请”,按页面指引填写相关资料,需选择2020年度投保,并选择医保POS机刷卡或者银行账户转账方式,为自己及家庭成员进行缴费投保。

(2)线下投保:参保人本人需携带身份证、社会保障(市民)卡、银行卡等资料,到“大爱无疆”服务窗口办理投保手续。目前在社会保险经办机构办事处、本市的三级医院及中国人寿珠海分公司网点等地点设有“大爱无疆”服务窗口。

更多资讯请关注珠海市医疗保障局官网以及“珠海医保”“珠海市社会保险基金管理中心”“珠海社会保障市民卡”和“中国人寿股份珠海分公司服务号”微信公众号,或致电95519、12345咨询。

珠海市医疗保障局
珠海市社会保险基金管理中心
中国人寿保险股份有限公司珠海分公司

